JMENO: e, Tridai e,

Matematika 6. rocnik od 6.4.do 9. 4.
6. A V. Klimkova, 6. B M. Zigova

Cislo je délitelné tfremi, kdy? ciferny (&iselny) soucet je délitelny 9

Délitelnost Cislem 9

1. Urcete, zda je Cislo délitelné deviti

VZOR:
123 346
9+2+7=18 3+4+6=13
18:9=2 13:9=
(osmnact déleno deviti jde) (tfinact déleno deviti nejde, vysledek je se zbytkem)
ANO NE

) 882 ) 778 g) 405
8+8+2=.... 7+7+8=.... +..... +..... = ...
18:9=......... . 9=.... 9=....
b) 135 e) 801 h) 1078
1+3+5=.... ot +1=..... . + o, + .. + e =
9:9=...... .. :9=.... 9=....
c) 579 f) 180 i) 873
5+47+9= ... + ... T + oo, S =

9=.cc.. 9= 9=.....

Co je prvocislo?
Prvocislo je Cislo, které ma pravé dva délitele...jednic¢ku a sebe sama.
Nejmensi prvocislo je Cislo 2. Nejvétsi prvocislo neexistuje!

2,3,5,7,11,13,17,19, 23..................
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POSTUP VYPOCTU

36 : 2 = 18 (vysledek se pisSe vlevo)
18 : 3 = 6 (vysledek se pisSe vievo)
6 : 2 = 3 (vysledek se pise vievo)
3:3 =1 (vysledek se pise vievo)

2. Rozloz na soucin prvocisel
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24

401 12 10
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60 100 90

Tfida:.......

20

27

72




JMENO:.. i, Trida:.......

Nejvétsi spolecny délitel

PUST SI NA YOUTUBE.CZ nejvétsi spolecny délitel 2. ¢ast jiri sedlak

Najdi nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 42, 105
Cisla rozlozime na soucin prvocisel

21| 3 21 | 3
7 7 7 7
1 1

Vysledek

S0,

105 £ 3.5\ 7 OBA VYSLEDKY MAJi CiSLO3 A7, PROTO 3.7
D(42,105)=3.7=21 D znamena délitel

Najdi nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 54, 90
Cisla rozloZime na soucin prvocisel - dopli chybéjici ¢isla

Vysledek

54 = 3
90 =@@ @ 5 OBA VYSLEDKY MAIJi CiSLO 2,3 A 3, PROTO2.3.3
D(54,90)=2.3.3=18 D znamena délitel




JMENO:.. i, Trida:.......

Najdi nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 10, 20
Cisla rozloZime na soucin prvocisel - dopli chybéjici ¢isla

20= ... OBA VYSLEDKY MAJI CISLO ... eeeeeeeeeeenenes
D (10, 20) = «.ueevererenee. =

Najdi nejvétsiho spolecného délitele ¢isel 15, 90
Cisla rozlozime na soucin prvocisel - dopli chybéjici ¢isla

s

OBA VYSLEDKY MAJI CiSLO ....ecvreerereeernnnn

D (24,12) = ...

Najdi nejvétsiho spolecného délitele ¢isel 36, 90
Cisla rozlozime na soucin prvocisel - dopli chybéjici ¢isla

OBA VYSLEDKY MAIJi CiSLO ..............
D(54,90)=2.3.3=18 D znamena délitel




